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АНОТАЦІЯ 

Темою науково-методичного кваліфікаційного завдання є «Практична 

реалізація інтерактивного методу навчання «Діяльність в групах» для 

формування англомовної комунікативної компетентності в старшій 

школі». 

Реалізація поставлених завдань відбувалася під час проходження 

педагогічної практики (виробничої) протягом чотирьох навчальних тижнів (у 

період з 5 квітня по 2 травня 2021 року) на базі Мукачівської ЗОШ I-III ступенів 

№13.  

Практичне оволодіння іноземною мовою неможливе без вміння чітко, 

стисло та граматично правильно сформулювати власну думку та висловити її. 

Саме тому оволодіння комунікативною компетентністю є однією з 

пріоритетних цілей під час вивчення мови в старшій школі. 

Більшість освітян вважає, що підвищення та покращення комунікативної 

компетентності учнів у старшій школі можливе виключно як результат 

спілкування з носіями мови чи особами, які досягли найвищого рівня 

оволодіння іноземною мовою. За останні роки безліч педагогів та науковців 

опублікували не мало статей на теми, що стосуються взаємодії учнів під час 

занять, де зазначали, що цей метод є чи не найдієвішим в порівнянні з іншими, 

коли за мету стоїть розвиток комунікативної компетентності. Не дивлячись на 

це, метод навчання «Діяльність в групах» значно поступається в поширеності 

та популярності індивідуальній формі навчання. Тому актуальність науково- 

методичного кваліфікаційного завдання зумовлена недостатньо розробленою 

методикою та одноманітністю запропонованих завдань та вправ, які базувалися 

б на груповому підході в старшій ланці ЗОШ. 

Мета роботи – теоретично обґрунтувати та практично перевірити 

ефективність інтерактивного методу навчання «Діяльність в групах» в старшій 

школі. Для досягнення поставленої мети потрібно вирішити наступні 

завдання: 
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 проаналізувати наявні літературні джерела, що стосуються                            

групового навчання під час уроків англійської мови; 

 здійснити спостереження психологічних особливостей учнів в     

старшій школі, з метою врахування їх в процесі подальшого навчання; 

 розробити комплекс вправ з використанням інтерактивного 

методу «Діяльність в групах» з метою формування комунікативної 

компетентності учнів старшої школи; 

 перевірити власну методику групового навчання; 

 розробити методичні рекомендації для втілення діяльності в 

групах на уроках іноземної мови в старших класах. 

Об’єктом дослідження є формування англомовної комунікативної 

компетентності в старшій школі. 

Предметом дослідження є застосування інтерактивного методу 

«Діяльність в групах» з метою розвитку мовленнєвої компетенції учнів старшої  

ланки школи. 

В науково-методичному кваліфікаційному завданні було використано такі 

методи дослідження: 

- теоретичні методи: 

1) аналіз вітчизняної та зарубіжної навчальної літератури; 

2) метод моделювання для розробки плану уроку із застосуванням 

розроблених вправ для роботи в парах та групах; 

3) метод узагальнення залучений для визначення цілей покращення 

англомовної компетентності та видів завдань з використанням 

інтерактивного методу; 

4) метод синтезу для аналізу використаних та втілених на практиці вправ та 

завдань в старших класах; 

5) метод порівняння для дослідження змін в усному мовленні старших 

школярів до та після виконання вправ, спрямованих на розвиток 

англомовної комунікативної компетентності; 
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6) системний метод був застосований для визначення специфіки та 

особливостей діяльності в групах в старшій школі. 

- емпіричні методи 

1) метод анкетування для визначення зацікавленості у вивченні іноземної 

мови, її необхідності в сучасному світі, а також для з’ясування 

найважливішого аспекту в процесі вивчення мови на думку 

старшокласників; 

2) метод експерименту був втілений через перевірку ефективності та 

інтересу з боку учнів старшої школи до діяльності в групах; 

3) за допомогою статистичного методу були проаналізовані та оброблені 

результати експерименту. 

     Теоретичне значення науково-методичного кваліфікаційного завдання 

полягає в: 

 теоретичному обґрунтуванні процесу групового навчання 

спрямованого на розвиток мовлення в старшій школі; 

 визначенні переваг регулярного застосування інтерактивного методу 

навчання «Діяльність в групах», що дозволяє покращити ефективність 

сприймання інформації та її відтворення учнями старшої ланки школи; 

 розробленні комплексу вправ та завдань для старшої школи, де за мету 

ставиться розвиток мовленнєвої компетенції учнів; 

 подальшому розвитку та вдосконаленню питання діяльності в групах в 

старших класах ЗОШ. 

Практичне значення науково-методичного кваліфікаційного завдання 

полягає в тому, що розроблений комплекс завдань, інтерактивних вправ з 

урахуванням методу «Діяльність в групах» для розвитку англомовної 

комунікативної компетентності можуть бути застосовані викладачами ЗОШ під 

час занять в старшій школі, так як відповідають всім сучасним вимогам, а 

також для розробки навчальних посібників з англійської мови. 
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Загальні висновки 

Підсумовуючи проведене науково-методичне дослідження, ми дійшли 

висновку, що однією з найбільш актуальних та найскладніших проблем 

вивчення будь-якої іноземної мови є навчання усного мовлення. Оволодіння 

мовою на високому, якісному рівні неможливе без її комунікативної складової. 

Розуміння вчителем вікових особливостей учнів дозволяє йому зрозуміти, які 

саме методи та прийому призведуть до успішного оволодіння мовою. Саме 

тому груповий метод є чи не найкращим рішенням в старшій школі. Підлітки 

потребують постійного спілкування, обміну досвідом, і саме діяльність в 

групах це їм забезпечує.  

Було окреслено психологічні засади вивчення іноземної мови, цілі 

розвитку комунікативної компетентності, дано визначення поняття «Діяльність 

в групах», представлено комплекс вправ та завдань, який базується на груповій 

роботі. Дане дослідження дозволило нам зрозуміти, що групова діяльність є 

значно ефективнішою та цікавішою для учнів коли за мету поставлено розвиток 

мовленнєвої складової.  

В старших класах ЗОШ навчання іноземної мови повинно бути 

спрямоване таким чином, щоб дати дітям можливість використовувати набуті 

знання на практиці, і тим самим покращувати володіння англійською мовою 

комплексно, тобто розвивати одночасно і мовленнєві навички, сприйняття мови 

на слух, знання граматики. 

Основними цілями використання методу «Діяльність в групах» є 

доведення вживання граматичних структур до автоматизму, поступове 

руйнування мовного бар’єру, яке зазвичай притаманне практично всім учням, 

та розвиток комунікативної складової мови. Групи повинні бути сформовані 

таким чином, щоб учні з недостатнім рівнем знань могли рівнятися на своїх 

однокласників, а учні з високим рівнем знань не втрачали бажання 

самовдосконалюватись. Під час використання групового методу, всі 
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використовувані вправи були продуктивними. Тобто завданням учнів було 

самостійно продукувати висловлювання на різну тематику.  

Ми проаналізували результати експериментальної перевірки 

ефективності використання групової роботи та наведені приклади уроків, які 

включали в себе діяльність в групах. Оброблені нами результати учнів 

дозволяють зробити висновок, що групова робота на уроці значно підвищує 

рівень володіння мовою, що власне спричинене появою мотивації до вивчення 

іноземної мови. 

Отже, по закінченні експерименту ми можемо сказати, що результати 

виявилися задовільними, а отже розроблена нами методика з використанням 

інтерактивного методу «Діяльність в групах» з метою розвитку комунікативної 

компетентності в старшій школі є успішною. 
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